

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★

№ 228 [6426] ★

Суббота, 24 ноября 1984 года ★ Цена 2 коп.

Социалистические обязательства: как они выполняются

Определяясь с планами и обязательствами на текущий год, в Сургутском УБР-3 прежде всего имели в виду директивное задание по повышению производительности на один процент дополнительно. Подсчитали, во что выльется этот процент применительно к проходке. Получилось четыре тысячи двести метров. Так в графе «обязательства» появилась цифра «420.200».



Взять за ориентир

ДОБАВКА вроде не ахти какая, зато в управлении вместо десяти буровых бригад на две меньше. Значит, установка на достижение заданного меньшим составом находит свое воплощение, что нельзя не приветствовать. Нынче, по крайней мере, три бригады — мастера П. В. Евтушенко, В. Г. Гужване, В. Т. Коваленко — перекроют шестидесятисоточную отметку. Подтягиваются к передовикам и буровики В. Д. Тимошенко. Они, уверен, последне слова не сказали. Эта четверка уже на данный момент принесла большую половину метражи, предусмотренно социалистическими обязательствами.

Есть чем похвалиться бригаде Евтушенко. Созданная совсем недавно, она имеет лучшие показатели по проводке скважин. На другом «полюсе» сводки стоят бригада В. Н. Ступникова. Чем же вызвана такая разница в занимаемых позициях? Обе бурили разведочные скважины. Дело, специалистам известно, весьма и весьма трудоемкое, требует немалых, особенно временных, затрат. И потери при этом, конечно же, неизбежны. У Евтушенко, как явствует сегодняшний день, это общего равновесия не нарушило. Более того, сложная установка крепче сплотила коллектив, и он заслуженно занимает первое место в УБР.

Лето — для бурови-

ков пора довольно-таки благоприятная. Ее-то и упустили в бригаде Ступникова. На одном из разведочных стволов была допущена авария. А коли так, окно оказалось широким. И от этого потрясения здесь до сих пор никак не придут в себя. К месту тут поставить вопрос: где же мобилизующая роль партийного бюро управления, руководства, помощь инженерно-технической службы?

1984 год для проходчиков объединения Сургутнефтегаз не во всем схож с предыдущими. Впервые они начали предъявлять заказчику уже готовую продукцию — построенные, обвязанные и освоенные скважины. В январе — апреле УБР-3 план по сдаче выполнял успешно. А в мае, что называется, сели на мель.

— Объясняется это просто, — говорит начальник управления И. К. Диниченко. — Еще в прошлом году мы имели фонд стволов в высокой готовностью. За счет них и в заданиямиправлялись. А потом запас иссяк. К концу года их там будет пять. Это старая площадь, и, разумеется, технологию здесь требуется соблюдать самым строжайшим образом. К тому же и глубина стволов доходит до 2950 метров. Немало усилий придется приложить, чтобы удачно завершить год. И пример второго Сургутского управления, сумевшего в общем-то безболезненно перебазировать бригады в Яун-Лоре на Ляйтурское месторождение, надо взять за ориентир и в УБР-3.

Н. КОЗЛОВ.

ОБ ЭТОМ РАПОРТУЮТ ПРОХОДЧИКИ МИРНЕНСКОГО УБР.

С 1981 года посланцы с берегов Волги построили для нефтяников 2793 тысячи метров скважин, 15 из шестнадцати буровых бригад трудаются в счет 1985 года. Шестидесятисоточечный рубеж преодолели коллективы мастеров Л. Никишина — П. Лебедева и А. Ишмуратова — Ф. Губайдуллина. Близки к этому еще три бригады.

ПРОГРАММУ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ КОЛЛЕКТИВ АВТОБАЗЫ № 92 ТРЕСТА СУРГУТДОРСТРОЙ.

Объем перевозок за это время составил 14.965 тонн, а грузооборот — 245.952 тонно-километра.

Наибольший вклад в

ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЁХ ЛЕТ!

Высокую цель наметили в управлении на следующий год — пробурить миллион метров горных пород. Сейчас здесь широко развернуто социалистическое соревнование в честь 50-летия стахановского движения. Тон в нем

задает коллектив районной инженерно-технической службы № 1 под руководством Станислава Ефимовича Сокола. К концу августа решено выполнить шесть годовых заданий. Текущие дела мирненцев убеждают: намеченное им по плечу.

В. КЛЮКИНА,
инженер по соревнованию Мирненского УБР.

тив Олега Васильевича Туманова, ведущий заезд грунта.

В настоящее время бригады автобазы трудаются на строительстве дорог на Ватьеганском месторождении, прокладывают их к заводу стабилизации газового конденсата и к новому Восточно-Сургутскому месторождению.

А. ПРОХОРОВ.

Быстрые рейсы

трудовую победу внесли бригады водителей Анатолия Ивановича Блюма и Николая Васильевича Сержанова, занятые на вывозке дорожных плит, коллек-

В СЧЁТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С 1978 года помогаем мы тюменцам разрабатывать месторождения области. И со своей обязанностью — выполнять государственный план — справляемся постоянно. Вот и нынче досрочно завершили программу по проходке и сдаче скважин нефти и ЦК профсоюза отрасли, завоеванное во втором квартале.

По итогам июня —

уже доложили о реализации заданного на четырехлетие. Первыми это сделали проходчики В. Ф. Корнякова и А. Г. Демченко, К. Ш. Шайдуллина. Они взяли обязательство выполнить пятилетний план к Дню Победы.

З. КАДИЕВ,
заместитель начальника Башкирской экспедиции № 1.

ОТКРЫТА НОВАЯ КЛАДОВАЯ НЕФТИ

НЕФТЕРАЗВЕДЧИКИ СРЕДНЕГО ПРИОБЬЯ УВЕРЕННО ВЫПОЛНЯЮТ НАМЕЧЕННУЮ ПРОГРАММУ. СЕВЕРО-КОЧЕВСКОЕ — ТАК НАЗЫВАЕТСЯ НОВОЕ НЕФТИНОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ, КОТОРОЕ ОТКРЫЛИ НЫНЧЕ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКИ ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЫНЕФТЕГАЗ-ГЕОЛОГИЯ.

Этот коллектив спр

олнением плана одиннадцати месяцев по проходке разведочных скважин. Им пробурено более 314 тысяч метров горных пород — на 40 тысяч метров больше, чем было пробурено на соответствующий период прошлого года.

Впечатляют достижения сургутских геологов, успешно работающих над реализацией планов и социалистиче-

ских обязательств нынешнего года.

Рост проходки достигнут за счет увеличения производительности труда, которая выше заданной на 3,8 процента. Лидерство среди проходчиков держит буровая бригада В. С. Хвостова из Сургутской экспедиции. На ее счету более 25 тысяч метров разведочных скважин.

Н. ИВАНИКОВ.

С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ • ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

свай. В результате общие сроки строительства компрессорных станций сокращаются на полтора — два месяца.

Для снижения металлоемкости перед фирмой Сибормгазстрой была поставлена задача — ускорить разработку фундаментов с применением забивных железобетонных свай. Одним из

важнейших путей решения поставленной задачи является снижение запасов несущей способности свай.

В Сургуте были проведены специальные испытания свай на совместное воздействие статических нагрузок и вибраций. Анализ результатов проведенных испытаний свидетельст-

вует, что специалисты пошли по верному пути. Таким образом, экспериментально обоснована возможность снижения несущей способности, что позволит применять под нефтеперекачивающие и газокомпрессорные агрегаты железобетонные сваи обычные, призматические или центрифугированные полые.

А. АДЕНОВ.

С 1977 года на стройках Западной Сибири успешно внедряются разработанные фирмой Сибормгазстрой индустриальные конструкции фундаментов под все типы нефтеперекачивающие и газокомпрессорные агрегаты, применя-

емых в Тюменской области. Новые конструкции позволяют значительно сократить затраты ручного труда и объем монолитного железобетона, полностью исключить разработку и обратную засыпку грунта. В результате повы-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЛИЧНО ПРИЧАСТЕН

КОГДА председательствующий объявил присягу, следом за секретарем комсомольской организации слово взял Леонид Черепанов. Тихо стало в зале, потому что говорил Леонид с искренней заинтересованностью и с неподдельной тревогой за дело.

Беспроколи коммуниста возникшие сложности во взаимоотношениях между стабильной их бригадой и недавно назначенным прорабом, Леонид негромко, словно беседуя, говорил, что задачи перед ними, осваивающими необжитые просторы Ямбурга, стоят большие, что выполняют они их успешно. Взять хотя бы навигацию прошлого года, когда от бригады Василия Матюкова в немалой степени зависела судьба поставки грузов всем подразделениям, базирующимся в районе новой северной газовой кладовой.

Успели они к открытию навигации, как говорится, навести мосты, то есть сдать хотя бы по временной схеме причал, чтобы суда могли пришвартоваться и выгрузить оборудование. Сейчас портовики пошли дальше забивать анкерные стенки и вкапывать субподрядчиками возводить портовые сооружения.

— Все мы там должны жить дружно, ведь делаем мы общее дело — прокладываем пути к новому газоконденсатному месторождению. А конфликты по мелочам очень мешают, — закончил Черепанов свою короткую речь.

В первые я решила познакомиться с коммунистом Черепановым поближе, расспросить о делах, узнать, что оно такое — Ямбург, и как там живется гидростроителям. Леонид Константинович с жаром принялся рассказывать, как плыли они почти два месяца на Ямбург, как поразила его бесконечная белая зимняя тундра.

Конечно, ему, уроженцу Восточной Сибири, изъездившему ее вдоль и поперек, видевшему бураны и метели на Сахалине, Камчатке, не в новинку были снега Ямбурга. Не в новинку, но и далеко не «родня». Там сопки и деревья, а здесь белая необозримая равнина. Сколько ни смотри, все стелется одна и также белая равнина, валит с ног свирепый, пронизывающий до костей буранный ветер. Та-

кой, что буквально за счиные часы способен поднять уровень мелководной Ниоди-Манаты-Епоки на два с половиной метра.

Но и невиданную персиданную красоту удалось ему увидеть здесь впервые — тундре в цвету. Правда, и раньше он слышал восторженные отзывы о необычайной красоте весенней тундры, даже видел репродукцию на эту тему. Но картина, воочию открывшаяся взору, поразила воображение, удивила, восхитила.

Разговор зашел о том, как они там прижились, как выдержали трудности быта в брезентовых палатах. Кстати, именно с таких палаток начинался когда-то нефтяной Сургут. Но... И на лице Леонида Константиновича появилось недоумение: ни о каких палатах на Ямбурге, вчерашнем слове первопроходцев, и говорить не стоит. Расширилась полоса социальных завоеваний покорителей Севера. Гидростроители заранее подготовили баржу со всем набором бытовых услуг.

И пусть бесится, воет вьюга, пусть ревет свирепый северный ветер, жилье их надежно, тепло и уютно. И живут в этом большом доме ребята из бригады Василия Матюкова дружной, единой семьей. Кстати в ней постоянный: 16 человек из 23 работают в бригаде со дня образования коллектива.

А день ее образования по нынешним меркам давний — 1977 год. В тот год, по обоюдному согласию, приехали сюда супруги Черепановы попытать счастья, испытать себя, увидеть воочию, что такое нефтяной Север.

Менять профессию Леонид не собирался, как был слесарем-монтажником, так им и остался. И вполне понятно, что по прибытии в Сургут Черепанов пошел в ту организацию, где требовалось слесари-монтажники. Пошел он в плавстройотряд № 34 треста Запсибгидрострой. С той поры там и работает.

Сжились и сдружились парни, оставаясь костяком коллектива. А как известно: вместе ведь вдвое сильней. И пошли монтажники шагать по берегам таежных речек и могучей красавицы Оби. Оставляя после себя надежные, современные анкерные причалы в

шпунтовые стены. С первых дней бригада Матюкова заявила о себе как о коллективе, на который во всем можно положиться.

Прошло четыре года, и когда Леониду исполнился 31 год, написал он в партийную организацию плавстройотряда заявление с просьбой принять его в ряды членов КПСС.

— Возможно, что об этом серьезном шаге с вами вели речь раньше? — поинтересовалась я.

Но Черепанов ответил отрицательно. Он сам засел с секретарем этот непростой разговор. И когда все документы были готовы, волновалась здорово. Вспоминает, что никак не мог сбиться с мыслями, чтобы ответить на самый простой вопрос.

Да и было от чего волноваться, ведь перед ним сидели люди, прошедшие нелегкие дороги и теперь давшие ему рекомендацию. Одним из первых написал ему такое поручение Николай Федорович Каменев, с которым он работает и до сих пор и который возглавляет у них в бригаде партийную группу. Миновал кандидатский срок, и вот теперь Черепанов — коммунист, вззваливший на себя, нелегкую ответственность за все дела в коллективе.

Он считает, что его обязанность — не только хорошо работать, но и активно вмешиваться в жизнь коллектива, подталкивать до уровня передовых новичков, не давать спуску лентяям и бракоделам.

Вот и на этом партийном собрании он почти самым первым взял слово, чтобы высказать наболевшее. Хотя, если положа руку на сердце, мог бы уйти от конфликтного вопроса. Ведь на этом же собрании присутствовали партгруппа и сам бригадир Василий Матюкович.

— Но ребята наказали нам обязательно выступить, — сказал Леонид Константинович. — Так мог ли я промолчать?

Назавтра коммунисты из бригады Матюкова уезжали на Ямбург, на месличную вахту. Везли в бригаду газеты, журналы, письма и приветы от родных, злаковых, свои впечатления от собрания, о котором их непременно спросят члены бригады. Члены единой трудовой семьи.

Г. КОНДРЯНОВА.

ЭФФЕКТ ПОИСКА

В Главюменьнефтегазстрое сегодня уделяется большое внимание внедрению материаловберегающих технологий.

Поставлена задача — использовать пылеватые пески и песчано-гравийную смесь сургутских карьеров вместо дорогостоящего привозимого гравия. Главк совместно с Киевским инженерно-строительным институтом разрабатывает шлако-щелочные вяжущие изделия на их основе. При этом предусматривается в качестве сырья для производства шлако-щелочных вяжущих использовать ульяновский уральский шлак и жидкое стекло.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

На заводе ЖБИ треста Сургутнефтегазстройиндустрия была изготовлена опытная партия высокопрочных железобетонных дорожных плит и свай. Для серийного производства этих изделий в Сургуте создается цех помола доменного шлака. Внедрение данной технологии позволит строителям отказаться от завоза портландцемента и щебня. Годовой экономический эффект от применения шлако-щелочных вяжущих ожидается в сумме двух с половиной миллионов рублей.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Сегодня средняя школа № 10 отмечает десятилетие своего существования. Много теплых слов и пожеланий пришло в ее адрес от выпускников, шефов, коллег, родителей. И поэтому не случайно рассказ о десятилетнем пути мы начинаем с такого письма.

«.. В эти юбилейные для школы дни хочется поблагодарить всех тех, кто учил и воспитывал наших детей в течение долгих лет. Совсем недавно окончили 10

классов наши старшие дочери, которые учились здесь со дня ее открытия, и совсем недавно начали учиться младшие. Но те и другие говорят: наша школа. Она стала для них вторым домом. Спасибо вам, кто учит детей быть добрыми, честными, справедливыми, умными и здоровыми, спасибо вам, кто отдает им свои знания, свое душевное тепло! КОШЕВЫЕ, БАРАНОВЫ, родители».

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ,

ПРОФЕССИЯ, УСТРЕМЛЕННАЯ В БУДУЩЕЕ

Восемь из десяти юбилейных лет возглавляет среднюю школу № 10 отличник просвещения СССР Валерий Михайлович Салахов. Главным в своей деятельности он ставит стремление сплотить педагогов, создать коллектив единомышленников, творчески относящихся к делу. И не будь этого, не было бы у школы ни звания образцовой, ни многих достижений, составляющих гордость педагогов и их воспитанников.

Труд учителя, честный, добросовестный, творческий, — всегда вечен. Вот почему гордостью коллектива являются большие труженики педагоги А. С. Чернуха, Н. В. Сычугова, Т. А. Худякова — отличники народного просвещения, учитель-методист Л. С. Соловьева, старший учитель О. Н. Трубицких. Пять учителей награждены грамотами Министерства просвещения РСФСР, шесть — грамотами облно, 16 — грамотами окроны. Школа на протяжении трех лет является победителем социалистического соревнования среди школ и внепрофессиональных учреждений города.

Много успехов на счету педагогического коллектива. Это их педагогов десятой образцовой, в прошлом учебном году наградили дипломом III степени, а директора школы — бронзовую медалью ВДНХ. Десять воспитанников этой школы отмечены медалями «Юный участник ВДНХ».

На протяжении нескольких лет комсомольская организация учащихся школы наращивала базу для трудового обучения. Например, начальные классы имеют отдельно три мастерских для работы с бумагой, пластилином, природным материалом, с конструктором и тканью; по работе с металлом и деревом. Там имеется около 600 наименований приборов и приспособлений, 70 наименований конструкторов в количестве более тысячи штук. У нас хорошо оборудованы и оснащены всем необходимым для учебного процесса кабинеты обслуживающего труда, мастерские для мальчиков 4–8 классов, в которых, кроме столярно-слесарской мастерской, есть комната кружковой работы лаборатория для инструментов и оборудования.

Хочется пожелать педагогам школы юбиляра больших успехов, закрепить все лучшее в работе коллектива, ак-

тивизацию творческого поиска во всех делах.

В. ХВОРОСТОВА,

инспектор горно-

РУКОВОДИТЬ — ЗНАЧИТ ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ ИНТЕРВЬЮ

— Валерий Михайлович, юбилей, неважно какой отрезок времени он в себе заключает, это не только праздник, но прежде всего пора подведения итогов сделанного, пора анализа и перспектив на будущее. С какими же итогами коллектив десятой школы подошел к своему десятилетию?

— Во-первых, мы полностью перешли на кабинетную систему работы. Кабинеты соответствуют самым современным требованиям для организации учебного и воспитательного процесса, оснащены необходимой наглядностью, раздаточным и дидактическим материалом, техническими средствами обучения. В каждом из них имеется своя малая библиотека, не считая общешкольной насчитывающей 25 тысяч экземпляров.

— Школа в трудовые коллективы, я имею в виду коллективы ведущего базового предприятия и шефствующих организаций, располагают теперь всеми возможностями для воплощения идей реформы в жизнь. Как в вашей школе используются эти возможности для эффективной постановки трудового обучения и воспитания?

— В школе, не побоюсь этого сказать, создана необходимая материальная база для трудового обучения. Например, начальные классы имеют отдельно три мастерских для работы с бумагой, пластилином, природным материалом, с конструктором и тканью; по работе с металлом и деревом. Там имеется около 600 наименований приборов и приспособлений, 70 наименований конструкторов в количестве более тысячи штук. У нас хорошо оборудованы и оснащены всем необходимым для учебного процесса кабинеты обслуживающего труда, мастерские для мальчиков 4–8 классов, в которых, кроме столярно-слесарской мастерской, есть комната кружковой работы лаборатория для инструментов и оборудования.

Это их руки, умом, знаниями и талантом учебные кабинеты стали лучшими в городе. Всего 24 учебных кабинета из 35 получили самую высокую оценку во время окружного смотра.

Хочется пожелать педагогам школы юбиляра больших успехов, закрепить все лучшее в работе коллектива, ак-

тисты В. П. Исаков и Н. Р. Сигида, Н. В. Сычугова, А. Е. Депутатова, М. М. Рокина, Л. А. Мартынова.

У учителей труда имеется особый план по выполнению изделий для производства. Ежегодно мы выполняем заказы СУ-9 треста Сургутгазстрой. За прошлый год на уроках технического труда выполнено изделий на 450 рублей, на уроках обслуживающего труда — на 687 рублей. Деньги перечислены в Фонд мира.

В период с мая по октябрь учащимися собрано 398 килограммов лекарственного сырья, 450 килограммов ягод. Средства, заработанные на субботниках, полученные за лекарственное сырье и ягоды, — 1054 рубля — перечислены в Фонд мира и XII фестиваля молодежи (635 и 419 рублей).

Летняя трудовая четверть — это предел возможной подготовки учащихся к самостоятельному труду. В трудовом объединении работало 1650 учащихся. Они были разбиты на бригады. Вот география применения их труда: оре Сургуттрансгаза, УПТК Сургутгазстроя, рыбокомбинат, ЖЭУ № 1, 2, турбаза «Олимпия», строительные объекты базового предприятия — треста Сургутнефтегазремстрой, ремонт и озеленение микрорайона школы. Главное, что привлекало ребят в трудовых делах — это реальная общественная польза их труда, возможность приобщиться к производственной деятельности взрослых.

— В 1981 году десятая школа вместе с восьмью и учебно-производственным комбинатом выступили инициаторами починка «Покорителям Западной Сибири — достойной трудовой смены». Три года — срок достаточный, чтобы говорить о каких-то результатах...

— Результаты, конечно, уже заметны, есть о чем рассказать, сделать анализ. Я уже говорил выше, какая роль отводится организации труда в учебно-воспитательном процессе. Кроме того, используются другие различные формы, которые нацеливали бы школьников на выбор профессий, нужных нашему краю, воспитывали в них чувство патриотизма, любви к городу, в котором они живут, стремление быть нужными именно здесь.

Школьную реформу — в жизнь!

на переднем крае одного из главных топливно-энергетических районов страны. При школе созданы и отлично справляются со своими задачами кабинет профориентации, городской музей технического творчества, этим же целям служит открывавшийся сегодня музей истории школы.

Ну, а если нужны факты, я вам их приведу. В прошлом году мы выпустили три де-

лает, волнуеться, бушует.

А какое восхищение вызывает ежегодно проводимая выставка ручных поделок, сшитых, связанных, сплетенных, вышитых, сконструированных, мастерски отточенных, отшлифованных, выстроганных деревянных сувениров, шкатулок, столиков. Словом, нельзя передать всю прелесть, красоту, мастерство и выдумку. Это все надо



На снимке (слева направо): ветераны педагогического труда десятой образцовой школы Т. Д.

Бесперстова, З. С. Иванова, Г. И. Харалгина
М. М. Рокина.

Фото Л. Брезницкого.

сятых класса — 69 человек. Из них шесть человек сразу пошли работать по специальности, полученной в профцентре, остальные поступили учиться в институты, техникумы, училища. Наши выпускники учатся в Москве, Ленинграде, Омске, Новосибирске, Харькове, Днепропетровске, Горьком, Свердловске — трудно перечислить их все. А специальности, которые они выбрали, — экономисты, инженеры разных профессий, педагоги, врачи, товарищи, строители, нефтяники, зоотехники... Они вернутся в родной город специалистами.

За десять лет школа сделала семь выпусков. Более 50 учащихся школы сегодня работают педагогами. А вообще выпускников нашей школы можно встретить в самых различных отраслях народного хозяйства нашего города и области.

НАШИ ТРАДИЦИИ

Как только наша школа начала свою жизнь, все почувствовали необходимость таких начинаний, которые бы прижились и ежегодно обогащались, а значит, обновлялись, стали бы передаваться из года в год от одних учащихся к другим. За десятилетний период столько прижилось хороших начинаний, что без них жизнь школьная не стала бы такой увлекательной, захватывающей. Обо всех школьных традициях просто невозможно рассказать.

Ежегодно мы отмечаем день рождения школы в ноябре праздником труда «За честь школы». Сколько поделок приносит в дар своей школе каждый классный коллектив! Подарки готовят ребята-кружковцы, учащиеся вместе с родителями. Какие талантливые умельцы растут среди детей!

На этом празднике проходят конкурсы холзек, мастеров: кто быстро и правильно почистит картошку, пришьет пуговицу, заштопает носки, сделает выкройку, мастерит поделку, приготовит салат, у кого будут вкусные пироги, красиво украшенные торты. Кто быстро и без помех на глазах у всех склонит сковоречки, лопату, тарелку, мастерит посуду. И каждый класс более за своих посланцев. Но в эти празднике нет равных. Школа в эти годы живет, руко-

видеть. Такие работы на городских смотрах всегда отличаются многочисленными грамотами, которые хранятся в школьном музее.

Предметные декады, олимпиады, конкурсы. Как они обогащают всех детей: и тех, кто готовит их, и тех, кто слушает, видит. И тематические классные часы, проводимые по параллелям. Даже самый слабенький в своем развитии и учебе класс так приготовится, что невольно приходишь к выводу: нет неспособных учащихся, в каждом есть задатки какого-нибудь таланта.

Всегда захватывающим, самым интересным, самым веселым является праздник «Лечим смехом недостатки». Сколько здесь юмора, выдумки, сколько смеха! Старики традиционными праздниками в день 8 Марта и 23 февраля, «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, мальчики!». Участниками здесь почетно быть всем. Обычно в команду от класса входят те, кому не очень-то хочется хорошо учиться. Вот они-то, отставшая часть класса, побеждают, так как неистраченной энергии у них много.

Всегда серьезными, подтянутыми бывают учащиеся на празднике инсценированной военной песни. Или на конкурсе, проводимом по защите своих профессий. Много интересного узнают школьники о профессиях, нужных Сургуту, от приглашенных представителей различных предприятий. Встречи старшеклассников с руководителями предприятий стали традиционными.

Для коллектива учителей ежегодно весной проводится туристический слет, где все забывают о своих болезнях, усталости, неурядицах. Этот день дает заряд бодрости, так нужный в конце года.

Работает в школе и группа здоровья. Посещают ее с большим удовольствием учителя разного возраста.

Каждый год с большим волнением ждут учителя встречи с выпускниками, а старшеклассники особенно серьезно готовят этот традиционный вечер.

По инициативе методического кабинета, заведует которым А. С. Чернуха, проводится я выставка дидактического, раздаточного и методического материала.

Вот где идет об-

мен опытом среди учителей по обучению, воспитанию детей и изготовлению наглядных пособий для уроков.

Прижилась в нашей школе еще одна полезная и интересная традиция — защита кабинета.

За ученическими партами сидят и убеленные сединой педагоги, и молодые учителя, представители администрации и общественных организаций, шефы. К примеру, заведующая кабинетом математики З. В. Абросимова рассказывает о роли кабинета в профессиональной ориентации, вне-классной работе и работе с шефами. Умелые демонстрируют все возможности кабинета для того, чтобы математика действительно была «гимнасткой ума» наших питомцев.

Предметные декады, дни здоровья, спортивные праздники, открытые комсомольские собрания, диспуты, собрания гражданской зрелости старшеклассников помогают нашим детям постоянно совершенствовать себя, воспитывать стремление быть лучше.

Далеко не все мероприятия, ставшие традиционными, перечислены, но все они проводятся с большой пользой, надобностью.

З. ИВАНОВА,
преподаватель русского языка и литературы.

МЫ ЛЮБИМ СПОРТ

Большой популярностью среди учеников и их родителей пользуются традиционные спортивные праздники. Один из них — день бегуна — проводится под девизом «Всей семьей на старты». Многие родители принимают участие в таких соревнованиях, это приносит классу дополнительные очки.

Привычным зрелищем для жителей нашего микрорайона стали дни здоровья, которые проводятся ежемесячно на стадионе школы.

Дети в ярких спортивных костюмах вместе с родителями, учите-

школьный стадион. Жаркие баталии идут на хоккейном корте, рядом сражаются юные футболисты, которым снег на поле не помеха. С восторгом проносятся мимо участники соревнований «Веселые старты» — это самые юные спортсмены, ребята 1—3 классов.

Приходит к нам ученикам и такой спортивный праздник, как «Папа, мама и я — спортивная семья». Эти соревнования сплачивают детей, родителей, школу. Совсем недавно у нас организованы занятия группы ритмической гимнастики для девочек 6—7 классов.

Нравится нашим ученикам и такой спортивный праздник, как «Папа, мама и я — спортивная семья». Эти соревнования сплачивают детей, родителей, школу. Совсем недавно у нас организованы занятия группы ритмической гимнастики для девочек 6—7 классов.

Цель физического воспитания в школе вытекает из общей цели коммунистического воспитания — формирование человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенствование.

Решить эту проблему помогают не только уроки физвоспитания, но и спортивные секции для старшеклассников, занятия в группах общефизической подготовки для учащихся 4—7 классов, в детской спортивной школе «Смена» для учащихся начальных классов.

Кроме того, наши ребята посещают секции при ДЮСШ.

Привить интерес, увлечь ребят занятиями физкультурой и спортом — это главное в деятельности учителя.

В. КУЩЕНКО,
учитель физвоспитации.

СПАСИБО ТЕБЕ, УЧИТЕЛЬ!

За десять лет существования школы стабилизировалась педагогический коллектив. Но методическая работа с надрывом всегда была и есть главнейшим направлением. Норажаешься иногда, как великий резерв методической помощи слушателям и практикам знаний и как творчески может работать учитель.

Я как-то спросила преподавателя музыки О. Н. Трубицыну: «Как вы воспитываете музыкальную культуру у де-

тей 1—3 классов?» Она ответила, что «школа без искусства — мертвый дом». Не все дети одинаково одарены, но все — она убеждена в этом — способны воспринимать и любить музыку, живопись, театр. Ольга Николаевна ведет хор, руководит ансамблем. Наши дети выступают не только на своих праздниках, но и на предприятиях шефов, в Доме пионеров, в ДК «Строитель».

Делая анализ работы педагога, приходишь к выводу, что учитель тот, кто открывает в маленьком человеке творца, созиателя. На занятиях педагогического университета вытекает из общей цели коммунистического воспитания — формирование человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенствование.

На занятиях педагогического университета четвертый год изучаем и внедряем теорию в практику работы по вопросу «Оптимизация учебно-воспитательного процесса» (лаборатория Академии наук Ю. К. Бабанского). Учителя овладели «азбукой оптимизации», «школой оптимизации», практикуют и свою производственную программу, позволяющую показать свое мастерство в умении рационализировать учебный процесс, претворять его новые, более удачные в данной ситуации варианты, изобретать свой почерк в обучении.

Чтобы была более понятна моя мысль, я приведу в качестве примера деятельность двух учителей русского языка и литературы — З. С. Ивановой и Т. Д. Бесперстовой.

Выбирая оптимальные варианты уроков, З. С. Иванова формирует мировоззренческие качества учащихся, учит их самостоятельному труду и на уроках и внеурочно. Девизом ее работы является собственная убежденность в ленинской политике партии, в направлении реформы общеобразовательной школы. Она говорит: «Учи — не развлекай! Вдохновляй на труд, дерзание. Звон с урока — это начало занятий учителя».

Ей всегда верят ученики. Их учительница пришла в школу в числе первых. И уже в первый год работы сози-Материал подготовила

дала в учебном кабинете русского языка и литературы прекрасную лабораторию с библиотекой художественной и методической. Там всегда находят место для самостоятельной работы ее ученики, работают консультанты, совет учебного кабинета.

Ее коллега Т. Д. Бесперстова руководит методическим объединением словесников. Ее общественный долг — направлять работу учителей. Самой замечательной чертой характера этого доброго человека является радущие. Люди тянутся к ней за советом.

Замечательно то, что в год открытия школы у Т. Д. Бесперстовой был первый выпуск десятиклассников, а теперь, в юбилейном году, ее классы тоже выпускные, они лучшие по школе. Мне, как завучу по методической работе, приходилось наблюдать за Тамарой Дмитриевной и в процессе ее подготовки к уроку, конечно, не за столом, а когда она закончив уроки, думает, с чего же начать завтрашний. А завтра: Н. А. Некрасов. Поэма «Кому на Руси жить хорошо». «Купчи и не толстозадому, вельможному боярину, министру государеву, а Пров сказал: царю...» Почему многоточием заканчивается спор? За царем-то, в сущности, никакого? — так начала она урок в 9 классе. Это не только метод, прием учителя, но и характерное качество работающей мысли учителя.

Тамара Дмитриевна умеет вдохнуть в учебный процесс еще и свою личностную окраску, одухотворить обучение своим вниманием, сильными чертами, которые ведут за собой учеников, вызывают заинтересованность.

Это личное «излучение» учителя должно выступать неотъемлемым катализатором всего учебного процесса в оптимальном освещении его. Спаси тебе, учитель!

А. ЧЕРНУХА,
заведующая методическим кабинетом.

СТЕПАНОВА.

Сургутское Отделение Сатиры

К СОЖАЛЕНИЮ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ИСПОРТИЛИ А. В. ОВЧИННИКОВУ ПОЧТОВЫЕ РАБОТНИКИ.

В декабре прошлого года, когда исполнилось ему энное количество лет, матушка из Прокопьевска сподобила скромный подарок. Посыпочку отправила с уведомлением. Но вот приближается время вручения нового подарка, а именинник еще в глаза не видел предыдущего.

С января до ма-
кусини лета шла «оживленная» переписка гражданки Р. П. Кидановой с почтовиками. В июле, наконец-то, след пропажи был взят: «Тов. Овчинников! Просим Вас срочно сообщить в бюр. жалоб письменно и/чи устно, когда Вы получили посылку № 354 из Прокопьевска? В посылке от-
правляемые: 1. Рубашка мужская. 2. Шоколадные конфеты. 3. Никелированный чайник...».

По цаинности им-
ениннико до сих пор заглядывает в почтог-
ый ящик, надеясь найти в нем извеще-
ние. Попутили, видно, работники Сургутского узла связи...

РАДИОСТРАДАНИЯ

Когда Александр Степанович Попов в начале века изобрел радио, он и представить себе не мог, что десятки лет спустя его чудо послужит причиной... перегрузки почты.

Идет в редакцию газеты корреспонденция от сельчан и горожан: «Помогите добиться ремонта радиоточки!». Идут запросы связистам: «Сообщите о принятых мерах!». Поступают ответы: «Неполадки устраниены». Ну, а ежели отписка — вновь переписка.

Надо отметить, что в последнее время поток жалоб из обжитых районов города приутих, но зато значительно усилился из новых жилых массивов. Государственная комиссия, подписывая акт о приемке дома, почему-то считает, что без унитазов его принять нельзя, а вот без радиоточек — можно. Конечно, этот предмет не коммунального комфорта, но зато и не менее важного — духовного!

«Когда же, наконец, мы услышим голос Москвы, Тюмени, Сургута?» — пишут в редакцию жители домов по улице Бажова. «Мы чувствуем себя как на необитаемом острове, отставая от событий», — сетуют они с улицы Островского. «Третий год не «чуем» радио, настолько одичали, что появился оно — наверное, кинемся на него с вилами», — весело шутят жители домов № 1, 3, 9, 11, 13 по проспекту Мира...

Перегружается сургутская почта. А не проще было бы загрузить работой связистов? Хотя бы той, которую они обязаны выполнять.

ОСТАНОВИТЕ МУЗЫКУ!

Просит А. Г. Михайлову, проживающую обратный клапан — так по улице Островского в объяснили в ЖЭУ-10 и даже пообещали помочь № 16. Уже второй год минувшим летом. Но... слушает она сантехнические рулады системы отопления в своей квартире. Остановить эту музыку можно только, ка?

«СОС» НАПОМИНАЕТ

В предыдущих наших выпусках критические замечания были адресованы ЖЭУ-4 и ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ТРЕСТА СУРГУТНЕФАЗРЕМСТРОИ. К сожалению, ответы из этих организаций о принимаемых мерах так и не поступили. «СОС» вынужден пока прийти к выводу: или в названных службах по-прежнему глухи к нуждам, с которыми туда обращаются люди, или здесь не дружат с периодической печатью, в которой об этих нуждах пишется.

В отделении дежурил В. СЕМЕНОВ.

Внесены корректировки

В ЛИЧНОМ первенстве среди мужчин были созданы четыре подгруппы по семь человек. Финалисты расположились в таком порядке: В. Чумаков (УТТ-2), В. Евдокимов (трест Сургутнефтегеофизика), В. Штинов, В. Слинкин (центральная трубная база). Все они — кандидаты в мастера. Места среди женщин распределились так: О. Глушина, А. Ерофеева, А. Червякова, И. Глушина (все из шестой средней школы). В лице этих девочек растет хорошая смена нашим бывшим чемпионкам В. Слинкиной, М. Латфуллиной, которые закончили нынче десять классов и учатся в Тюменском университете.

Парное первенство проводилось по олимпийской системе. Опытные В. Чумаков и А. Логвиненко победили В. Штинова и В. Евдокимова, О. Глушина и А. Ерофеева — А. Червякову и И. Глушину. В смешанном разряде чемпионами стали

На открытый турнир по настольному теннису, который проводил городской совет ДСО «Труд», собрались истинные любители этого вида, сильнейшие спортсмены города, Белого Яра, Юности, газоперерабатывающего завода.

К. Генчко и О. Глушина, взявшие верх над А. Белокуровым и А. Червяковой.

На заседании федерации настольного тенниса было отмечено, что турниров в городе проводится недостаточно. Наше это делает городской совет «Труда», и, как правило, спортсмены этого общества являются лидерами, составляют кости сборной Сургута. Несколько теннисистов включено в команду области. Но низкая активность со стороны советов ДСО «Спартак», «Локомотив», «Водник», «Урожай». Здесь нет даже секций по теннису. Не проводятся на протяжении ряда лет командные первенства среди об-

ществ и коллективов физкультуры, так как в спартакиаду этот вид не включается. Федерации принял решение провести 15—16 декабря во Дворце культуры нефтяников первенство города и по его результатам определить сборную, которая в феврале следующего года выступит на областном первенстве.

Тогда же будут созданы три лиги по восьми человек. В первую войдут спортсмены, занявшие 1—8 места, во вторую — 9—16, в третью — 17—24 места. Первенство лиги будет проводиться в конце каждого квартала. Играли, занявшие первые и вторые места во второй и третьей лигах, переходят в первую и вторую вместо занявших здесь предыдущих

места. Всё это будет способствовать дальнейшему развитию настольного тенниса в нашем городе.

В. ВИКТОРОВ,

наш чешт. керр.



В СИЛЕ И ЛОВКОСТИ

ФОТОРЕПОРТАЖ

услых решали именно ловкость, сила, находчивость! Всего состоялось семь конкурсов: торжественный марш, спортивная эстафета, сборка и разборка автомата, выступление художественной самодеятельности, состязания силачей и сандужин, единоборство капитанов.

Какие разгорелись страсти! Каждый старался внести посильный вклад в победу своей команды.

Жюри пришло легко, чтобы определить достойного победителя — им стал «Веселый десант». Второе место присуждено «Строителю», третье — «Варягу», четвертое — пятые поделили «Копр» и «Штык».

Борчими аплодисментами встретили участники и зрители выступление водителя АТК Виктора Баринова: он 30 раз поднял штангу весом 50 килограммов и стал чемпионом праздника — на снимке справа. А на снимке слева: команда «Веселый десант» — победитель праздника.

Особо жюри отметило работу воспитателей и других работников общежитий, которые готовили юношей и девушек к празднику. Это Т. А. Сомова — воспитатель общежития № 3, ведущая праздника, воспитатель общежития № 17 Л. В. Перлова, Л. В. Сметанина, ведущая третьим женским общежитием, С. Я. Соловьевникова, металист дома управления.

Ю. ЖУИКОВ.
Фото автора.



Военно-спортивный праздник состоялся в спортзале автотранспортников треста Запсибэнергострой. Пять команд юношей и девушек, проживающих в общежитиях треста, собрались здесь в минувшую субботу, чтобы посоревноваться в силе, ловкости, находчивости.

Начался праздник с общего построения. От имени администрации его участников приветствовали А. Н. Гнидин, председатель объединенного комитета профсоюза, и В. М. Картеleva, заведующая кабинетом политпросвещения треста.

Программа соревнований была очень разнообразна и насыщена. Сейчас трудно без улыбки вспомнить, сколько было острых и веселых ситуаций, когда

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

24—25 ноября. «Это было в разведке» — в 9, по извещению № 900 11, 13. «Берег» — в 15, по извещению № 900 18, 21. 26—27 ноября. «Чучело» — в 9.30, 12.30, 15, 18, 21.

«РУБИН»

26—27 ноября. «Берег» (2 серии) — в 12, по извещению № 900 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

27 ноября. «Я вышла плутатационного и разведочного бурения скважин за тень», «Провинциальная конференция» (с участием актеров Натальи Бей) — в шинистов (кочегаров) 18, 20.30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:

в Сургутское отделение Госбанка — шоферов;

по извещению № 900 — электромонтёров по ремонту электрооборудования, слесарей-ремонтников в прокатно-ремонтный цех бурового оборудования, дизелестров, слесарей-ремонтников котельного оборудования на буровых, стропальщиков, грузчиков, помощников бурильщиков эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ, машинистов (кочегаров) 18, 20.30.

чальника цеха пароводоснабжения;

в райисполком — в школы района воспитателей, учителей начальных классов; в бухгалтерию района — бухгалтера-ревизора. Обращаться: Дом Советов, комн. № 214; тел. 2-09-91;

по извещению № 906 — заведующих складами, старших кладовщиков, кладовщиков, комплектовщиков, водителя электротроллера-грузчика;

42-я городская отчетно-выборная комсомольско-законодательная конференция состоится 1 декабря в 10 часов во Дворце «Нефтяника». Начало регистрации в 8.30.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-38, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская газета издается в Сургутской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 7093. Тираж 34.618.